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Redaktørspalten

Ja,kjære brødre
– da er nok et halvår snart over, og vi skal «rigge oss til»
for jul og nyttårsforsetter. Det er vel den tiden på året
som er mest hektisk i norske hjem. Det skal vaskes og
pyntes, gjøres innkjøp av mat og presanger – ja, hva er det
ikke vi skal huske på i slike sammenhenger.

I løpet av denne høsten har vi hatt flere gode logemøter og flotte tiltak som
har ivaretatt oss brødre på en meget god måte. Jeg nevner sommerfesten,
senior-treffet, fårikålaftenen og NOFA-seminaret spesielt. Nytt
embedskollegium har vi også fått, samt nye medlemmer i de ulike nevndene.
Det lover godt for tiden som kommer.

I logesammenheng går vi inn i en rolig tid. Kanskje man i så måte, i en stille
stund, har mulighet til å reflektere over hva man har foretatt seg i løpet
siste halvår? Sjøl har jeg tatt meg den frihet til å dele noen tanker på eget
logeliv. Er tilstanden i «Den norske Odd Fellow Ordenen» slik jeg ønsker den
skal være eller bør man tenke på eventuelle endringer? Da Stor Sire i våres
satte hele Ordenen til å tenke nytt, ble det en aldri så liten vekker for mitt
vedkommende. Skulle man nå komme til å gjøre endringer slik at Ordenen
igjen skulle bli attraktiv for mange, og vi fikk et oppsving i medlemstallet?
Det er ingen hemmelighet at rekrutering har blitt en vanskelig sak. «Unge
folk» har andre interesser og søker kanskje til organisa-sjoner som for dem
er mer utfordrende og spennende enn den Orden vi tilhører. Vi er dessverre
også blitt «et gubbevelde», og gjennomsnittsalderen tiltar for hvert år. Det
er umulig å vite hva landets søstre og brødre har svart på Stor Sires
utfordring til oss på nåværende tidspunkt, men jeg er redd de store
endringene uteblir idet jeg tror flertallet synes vi har det greit nok –
nettopp fordi flertallet i denne sammenhengen består av eldre folk. I alle
fall skal det bli interessant å se hva Storlogemøtet vil gjøre vedtak om neste
år.

Ellers vil jeg som vanlig ønske dere alle en riktig God Jul og et Godt Nytt År
og håpe at enhver finner kommende høytid meningsfull og givende. Da
kommer vi sterkere tilbake på nyåret og gir embedskollegiet motivasjon til
å drive logen vår mot nye høyder.

Med hilsen i V., K. og S.
Eks Storrepr. Jan Furumo
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☐ NR. 24 GREGORIUS DAGSSØNN
E-post: of24om@oddfellow.no
Kopi: of24sekr@oddfellow.no

Møte hver 2. og 4. torsdag i måneden.
Alle møter åpnes i O – grad Kl. 19:00.

08.01. O Arbm.
15.01. Kl. 17.00 Nyttårsloge ☐ nr. 57 Fidelitas presiderer

☐ Gregorius Dagssønn, Via Nova og Nora inv, inkl. gjester.
Middag som normalt, påmelding

22.01. O Arbm. Regnskap, rapporter nemder
12.02. + Galla
24.02. = + Besøk til ☐145 Høgenhei
26.02. = +
07.03. NOFA seminar, Sandefjord. 11.00 til 15.00
07.03. Torskeaften (nærme melding) NB lørdag
12.03. 25 års Ve.Ju. Galla.
20.03. Fre. kl. 18.00. Storlogegraden Galla Distr. 5, Landstadsg. Skien
26.03. O Arbm.
09.04. O + Galla
23.04. - +
28.05. 60 års Ve.Ju. Galla
11.06. Sommeravslutning. Nærmere melding.
13.08. Sommerfest S.m. ☐ 57 Fidelitas kl. 18.00
27.08. O Arbm.

Tirsdagstreff kl. 11:00–13:00

Øystein Aarrestad,
OM

Mob. 908 33 304

Per Kåre Sætre,
UM

Mob 476 80 134

Jørn Christian Endresen,
Sekr.

Mob. 957 99 171

TERMINLISTE
1. halvår 2026

�
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OM-spalten

Gode brødre!
Igjen går et år mot slutten, og det er tid for å reflektere litt over hva som har
skjedd i året som er gått, og ikke minst ha noen forventninger til det året som
ligger foran oss.
Jeg har hatt gleden av å hilse brødrene til Jul tidligere år, den gang i en litt mer
utfordrende situasjon. Nå er vi heldigvis godt forbi de utfordringer, men noen
ettervirkninger merker vi dessverre fortsatt.
Antallet brødre i vår losje gikk mye ned i en periode, en utvikling som de aller
fleste andre losjer også har kjent på. I tillegg har vi hatt forholdsvis lavt
oppmøte i våre møter, noe som også har bidratt til å gjøre utfordringen større.
Hovedfokus gjennom de siste årene har nettopp vært å stoppe den negative
utvikling, og snu denne til noe positivt!
Og når vi igjen står foran en Jule- og nyttårsfeiring synes jeg det er det svært
gledelig å kunne konstatere at vi har ikke bare stoppet nedgangen men også
synes å være på gang oppover! Vi har klart flere nye medlemmer enn avgang i år,
og det ser ytterligere mer positivt ut i det kommende år! Også møtedeltagelsen
er for oppadgående i møtene våre!
Dette har ikke kommet av seg selv, mange brødre har bidratt til dette og jeg
takker alle for innsats og engasjement!
Nytt embetskollegium og nye nemnder er innsatt i år, og også her har vi fått med
en god miks av «ferske» og erfarne brødre, takk for at dere stiller dere til
disposisjon!
På dette grunnlaget er jeg optimistisk til det året som ligger foran oss, og ser
frem til det vi skal samles om og utvikle i 2026!
Nå er det altså bare dager igjen til Julen ringes inn. Jeg håper at dere alle tar
vare på dere selv og deres familie, og håper at vi i vårt fellesskap også kan bistå
hverandre til å oppnå en velsignet fin Julehøytid!
Derfor: Jeg ønsker på vegne av hele kollegiet og meg selv alle brødrene en God
Jul og en optimistisk inngang til et nytt år!

Med hilsen i
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet

Øystein Aarrestad
OM

Julen 2025
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Den tradisjonelle sommerfesten
sammen med loge nr. 57 Fidelitas ble i år
avviklet torsdag 14. august med
anslagsvis ca. 60 personer til stede.

Vår egen UM Øystein Aarrestad fikk
hovedoppdraget med gjennomføringen,
og han iverksatte brødre fra egen loge
til å sette opp telt dagen i forveien,
innkjøp og tilberedelse av mat, samt
brødre som kunne opptre som
grillmestere og til slutt rydde. Dette
gikk meget bra, og «mannskapet» ble
virkelig satt på prøve idet kvelden ble
meget fuktig. Nedbør kan vi dessverre
ikke gjøre noe med, men å tilrettelegge
best mulig for de fremmøtte, gjorde vi
«etter boka». Dermed kunne vi vel
fastslå at også årets sommerfest ble
vellykket.

Tidligere har mange kritisert
sommerfesten siden underholdning har
uteblitt, men det fikk vi denne gang.

Musiker Nicolae Bogdan bidro med
nydelig musikk under måltidet, og det ble
observert bevegelse i flere
«danseføtter», selv om det ble vanskelig
å gjennomføre «dans i fuktig vær».

JF – ref.

Sommerfest
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«Nevnd for Omsorg» inviterte igjen
til «Seniortreff» 28. august på
«haciendaen» til bror Bjarne F. J.
Simonsen. Dette tiltaket gjelder
først og fremst for brødre som ikke
har anledning til å møte så ofte i
logen på grunn av helse eller andre
spesielle omstendigheter – sammen
med medlemmer av nevnda, Storrepr.
Arne Kleiv og UM Øystein Aarrestad.
Tiltaket har nå vedvart i noen år, og
vi håper det kan bli en hyggelig
tradisjon i kommende år for mange
av brødrene.

Å komme til bror Bjarne er en fryd.
Lokalitetene er fantastiske og passer
ypperlig for målgruppen, og det viser
seg at de fleste som blir invitert,
kommer. Medlemmene i «Nevnd for
Omsorg» stiller med tilbud om skyss
slik at samtlige kan spise godt og ha
«noko attåt» som tilbehør.

I år fikk deltakerne lapskaus til
hovedrett og jordbær til dessert –
godt tilberedt av verten selv, bror
Bjarne. Kaffe og kaker fikk man også,
så kvelden ble selvfølgelig vellykket
for alle. Et par «hjelpere» deltok
også under måltidet – fru Berit
Simonsen og fru Else Kleiv. De ble
behørig takket av nevndas leder,
bror Yngvar Olsen, som for øvrig
både åpnet treffet og takket bror
Bjarne og alle fremmøtte for en alle
tiders kveld.

Inviterte brødre som deltok i år var:
Eks Storrepr. Bent A. Olsson
Eks. Storrepr. Thorbjørn Solberg
Eks OM Thor Isak Thorsen
Eks OM Jan Kateraas Alfsen
Bror Cato Negård
Bror Jan M. Hobæk
Bror Olav Barstad
Bror Jan E. Kaalstad
Bror Eigil J. Samuelsen
Bror Erik Dahl

JF – ref.

Seniortreff
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Den 11.09. var installasjonen terminfestet, men en nødvendig endring for først å
foreta en gradspassering til Den Høye Sannhets grad for vår kommende sekretær,
Jørn Christian Endresen, resulterte i at Installasjonen måtte utsettes, og den fant
demed sted torsdag 25.09.25.

Det nye Embedskollegium ble installert på en meget fin og verdig måte av vår
Distrikts Storsire, Geir Hole og Fung. Stor Marsjall, Knut Varnes.

En virkelig honnør til Eks OM Øystein Aarrestad som går på en ny perode som
logens Overmester.

Kollegiet som skal ha det ærefulle oppdrag å lede loge Nr. 24 Gregorius Dagssønn
gjennom de neste to år fra 2025 til 2027 består av følgende:

Nytt Embedskollegium

Valgte Embedsmenn:
Storrepresentant Knut Haugen
Eks Overmester Erland Henrichsen
Overmester Øystein Aarrestad
Undermester Per Kåre Sætre
Sekretær Jørn Chr. Endresen
Skattmester Finn Johannessen
Ceremonimester Nils B. Claussen
Kapellan Jan Erik Hassel

Utnevnte Embedsmenn:
Inspektør Gisle Halvorsen
Indre Vakt Steinar H. Jørgensen
Ytre Vakt Øyvind Klæbo
Musikkansv. Reider Riipinen
Arkivar Odd Reidar Bohlin
Herold Espen Spange
OM H.ass. Steinar Solberg
OM V.ass. Terje Claussen
UM H.ass. Bjørn Valle
UM V.ass. Finn Ivar Hagen
CM H.ass. Bjarne Simonsen
CM V.ass. Odd Reidar Bohlin
Insp.ass. Terje Werner Hansen

Her ser vi
buketten med
det nye
Embedskollegiet.
Logen ser ut til å
være i trygge
hender de neste
to år.



I 1932 kjøpte Anne og Svein Barstad
småbruket «Rørtveit gård» som ligger
oppe i lia der veien går opp til «Uppigard
Natadal» i Flatdal. Her kom Olav til
verden 26. februar 1933, og han var
eldstemann av 6 søsken. Han forteller at
livet på gården der oppe i lia var
sparsommelig og med enkelt kosthold,
men med barndommens unike opplevelser
– det å kunne oppleve årets fire årstider
og med drømmer om et liv utenfor bygda
– er godt å tenke tilbake på. Dagene var
som så mange andre steder. Vi slo ball og
sparka fotball om sommeren og hoppa på
ski og skigåing om vinteren. Radio og
telefon var ikke til stede, men naboen
hadde radio og der fikk de nyhetene og
hva som skjedde ellers.

Olav husker godt første skoledag i 1940.
De ble ført inn i klasserommet og ble
møtt av lærerinna Margit Vås. Hun sto
der meget stram og med en stokk ved
siden av seg. Plutselig slo hun stokken
hardt mot kateteret og sa: «Her skal
det være god orden, oppføre oss pent og
møte hver skoledag». Olavs bemerkning
om denne lærerinna var: «Det var ei
myndig dame».

Så kom krigen i 1940, eller som Olav
bemerker: «Den kom nesten ikke til
Flatdal eller oppe lia på Rørtveit gård».
Olav kan huske at tyskerne en gang kom
kjørende med hester, vogner og
feltkjøkken og at de overnatta på
skolen. Neste dag tok de veien til
Notodden. Som så mange andre familier
var det smått om sko, klær og mat under
denne tiden, men som Olav sier: «Han
husker ikke at de var særlig påvirket av
krigen». Skolegangen gikk uten «å få
smakt» på stokken til lærerinna, og
gårdslivet med søsken, mor og far var
beskyttende og fint.

Etter barneskolen ble Olav sendt på
snekkerskolen i Flatdal. Der lærte han å
sage, måle og høvle, samt alt det som

trengs innen snekkerfaget. Men Olav ble
aldri begeistret for yrket, så tankene
var andre steder enn å bli snekker.
Våren 1948 hadde kamerater av Olav
fått seg jobb i Hardanger, og de
kontaktet Olav med tanke om jobb der.
Det medførte at Olav fikk jobb på
gården «Rondestveit». Men hvordan var
det å komme seg dit? Jo, det var med
buss fra Flatdal til Notodden, tog til
Nordagutu, tog til Drammen, tog til
Hønefoss, tog til Voss og så til Granli
der han møtte bonden. Deretter var det
buss til Ulvik og så en rotur over til
gården Rondestveit. Her var det jobbing
med frukttrær, innhøstning og hesjing
av høy. Det var jobb fem dager i uka,
men da helgen kom møttes karene fra
Flatdal og hadde fine dager sammen.

Vel hjemme fikk Olav jobb som snekker
hos Ragnvald Haugan på Rjukan, og han
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Intervju m/ bror Olav Barstad



jobbet der i 1 år. Jobben var bra, men
det beste var turen i Krossobanen - opp
på vidda for å gå på ski der det ble
mange fine turer.

I 1952 var det innrulling i det militære
på Heistadmoen. Det var meningen at
styrken skulle sendes til Tyskland, men
det ble avlyst på kort varsel, så i stedet
bar det til 9 mnd. tjeneste på Trandum.
Og som Olav sa det: «Godt å komme i
militæret med god mat og forpleining -
jeg likte meg der».

Så ble det sjåførjobb ved «Skien
Sementindustri» en tid. Under denne
tiden var det på tide å kunne få seg ei
dame. Det skjedde på en 17. mai-fest
med dans i gamle «Odds Turnhall» i
1957. Der traff han Dagny Norås fra
Rossfjorden i Troms fylke. Det ble
dans og atter dans denne kvelden, og
Olav som hadde gått på «Holmboes
danseskole», var tydeligvis på
hjemmebane og det virket. Det ble de
to. Bryllup ble det i sakristiet i Skien
kirke og med bryllupsfest på «Nutheim
gjestegård» - ikke langt fra
barndomshjemmet. Paret fikk 5 barn og
har blitt en stor familie.

«Scullers handelsskole» ble så tatt, og
Olav begynte på et nytt arbeidsfelt
som selger og befrakter for
«Lundetangens Bryggeri» med
utlevering til 4 ølutsalg + butikker. Det
var en strevsom jobb, særlig om

sommeren da alle hadde behov for
drikke. Så kom jobber innenfor ulike
agenturfirmaer med ansvar for hele
Vest Telemark og etablering av «Ali
kaffe» i firmaet til Kaare Hanssen i
Skien. Ja, forandring skjer der det er
suksess, så «Forenede grossister» kom
på banen og ville overta agenturet. Olav
fikk da tilbud om enten å begynne i det
nye agenturet eller overta den lille
butikken «Haugen» på Heistad. Han
valgte butikken, noe han minnes var en
feil vurdering. Så fra 1972 og frem til
han gikk av som pensjonist, jobbet han
innenfor forsikring i «Storebrand».
Under denne tiden tok han BI på
kveldstid.

I februar 1998 var det slutt på
arbeidslivet og pensjonisttilværelsen
ventet med reiser til Storbrands
hytter på Hovden og Rondane, samt
turer til varmere strøk på Kanariøyene.

Som bror i logen vår har Olav vært
veldig opptatt av Skattmesterens
oppgaver. I 2007 kom daværende DSS
med en forespørsel om det var
Skattmestere i vårt distrikt som var
villig til å reise til Storlogen for å bli
orientert om det nye programmet
«Focus». Olav ble forespurt og takket
ja til dette. Her møttes utsendinger
fra alle distriktene, og det var
interessant og lærerikt. Bror Olav
trivdes også veldig godt i Leir nr. 5
Klippen, der brødre fra hele Telemark
møtes.
Olav minnes spesielt fra «Innvielsens
seremoni» der «Samfundets Eldste»
ved Eks OM Ingvald Hellstrøm sier
noen visdomsord. Det sitter spikret
den dag i dag.

Så da kjære bror Olav - i mai neste år
er dagen kommet for å motta 60 års
Veteran Juvel. Et langt logeliv har du
tatt med deg på livets lange vei. Hva
med gutten der oppe på Rørtveit gård
som så utover bygda - fikk han til livet
som han ville? Undertegnede tror det –
især med den gode familien rundt seg,
og brødre som vil han bare alt vel. Takk
bror for kaffe og kake etter oppskrift
fra mor Anne - alt var godt.

TP – ref.
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DSS Geir Hole foresto tildelingen av 25-
års veteran juvel til Eks storrepresentant
Arne Kleiv. Det ble en høytidelig og flott
gjennomført tildeling. OM Øystein
Aarrestad takket DDS for tildelingen.

På etter møtet ble det holdt
flotte taler av DDS Geir Hole,
OM Øystein Aarrestad, Eks OM
Oddvar Hansen og veteranen
selv Eks Storrepresentant Arne
Kleiv.

Fung. Eks OM Erland Henrichsen takket
for maten på en forbilledlig måte.
ss
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25 års Ve.Ju.



Det er flere av våre eldre brødre som
har stilt seg spørsmålet om vi kan
gjenoppta det gode vennskapet vi har
hatt med vår vennskapsloge i Nykøbing,
Mors i Danmark – loge nr. 67 M. C. Holm.
Det såkalte «Nordisk Treff» som vi har
hatt med denne logen, hadde nå lagt
dødt i flere år.

Eks Storrepr. Terje Pedersen tok et
nytt initiativ og ringte med Eks
Storrepr. Svend Christensen om
muligheten var til stede.
Tilbakemeldingen var positiv, og loge M.
C. Holm hadde nedsatt et «Nordisk
Træf udvalg» (Kontaktudvalg). Dermed
var vi i gang.

Tirsdag 30. september dro OM Øystein
Aarrestad, Eks Storrepr. Jan Furumo,
Eks Storrepr. Terje Pedersen og bror
Bjarne Simonsen på besøk til loge M. C.
Holm. Her ble vi møtt av Eks Storrepr.
Svend Christensen, Eks OM Torsten
Seberg Færk, Sekretær Ivan Harder
Sørensen og bror Ask Kirkegaard
Schlichting til lunch og et møte om
fremtidig virksomhet. Medlem av
«Kontaktudvalget», UM Allan Vinter

Kjær Sørensen, var dessverre
forhindret til å møte.

Kom vi så til enighet om noe? Jada, vi
ble enige om å gjenoppta virksomheten,
og kort fortalt så vil vår loge være
vertskap for det første brødretreffet
som vi tilrettelegger i tidsrommet
31.05-02.06.2026. Opplegg og regi vil

bli utarbeidet i god tid, og det vil bli
informert om fremdriften fortløpende
i vårterminen.

Ellers overværte vi et logemøte samme
kveld der loge M. C. Holm gjennomførte
en gradspassering i «Det Gode
Vennskaps Grad» av Kontaktudvalgets
medlem bror Ask Kirkegaard
Schlichting. Det var en hyggelig og
verdig logekveld for alle
tilstedeværende. Brodermåltidet i
hyggelige omgivelser gjorde så at
kvelden ble «en højdare» for oss som
denne gangen representerte loge nr. 24
Gregorius Dagssønn.

Det skal også legges til at vi overnattet
på byens eneste hotell, «Hotel
Steenbergs», og spiste frokost der
dagen derpå med Sekretær Ivan og
bror Ask, før hjemreise. Ja, selv om
oppholdet ble av kort varighet, så fikk vi
et meget bra inntrykk av «det hele» og
gleder oss stort til neste møte med våre
danske venner.

JF – ref.
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Et av våre mest populære tiltak i
logesammenheng er når høsten inntar oss,
når lam blir slaktet i stort monn rundt
omkring i kongeriket, og vi kan invitere de
øvrige Skienslogene til «fårikålaften». Da
står nok engang brødrene Odd Reidar Bohlin
og Bjarne Simonsen klare til å fylle grytene
med kål, hel pepper og fårekjøtt, slik at
samtlige deltakere kan nyte et måltid uten
sidestykke.

I år var det 49 påmeldte som inntok
lokalitetene i Landstadsgate og fikk «full
valuta» ut av kvelden. UM Per Kåre Sætre
ledet bordet på en utmerket måte der han
fikk hjelp av brødrene Eks OM Arve Boger,
bror Gisle Halvorsen og bror Peter Mård
som serverte oss etter beste evne. I tillegg
hadde han «leid inn» god hjelp til å betjene
kjøkkenet, slik at det til enhver tid ble
servert varm mat og oppvask m.m. gikk unna
på en fortreffelig måte. Vi sang oss
gjennom sangene «Velkommen til bords»,
«Vennskapsvise», «Fårikålens vise» og
«Loge nr. 24 Gregorius Dagssønn» - ikke
alltid samstemt, men godt nok. Eks
Storrepr. Terje Pedersen takket så for
maten på en sin utmerkede måte, slik bare
bror Terje kan.

Kaffe og kaker ble så servert, og
deltakerne koste seg stort i salongene til
langt på kveld. Og slik mange av oss kunne
konkludere med dagen derpå – nok et
suksessrikt tiltak!

JF – ref.
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FÅRIKÅLAFTEN

Fårikålens vise
Melodi: Bæ, bæ lille lam
Fårikål, fårikål -høst i hver en bit.Gryta full av lam og kål,kokes timesvis.Kokt med kjærlig handslik vi bare kan -Maten vår er best i dette land!
Fårikål, fårikålmetter store, små.Gamle, gode oppskriftermå vi følge nå.Pepper og litt saltja, se det er alt.Det gjør maten god, sånn kortfortalt.

Fårikål, fårikåltil en munter kveld.Maten får humøret opp,lystighet og sprell!Gleden skaper fest -muntrer opp hver gjest!Glade venner trives aller best!
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Det er med stor glede vi ønsker bror Terje Norheim velkommen inn i vårt
fellesskap i Loge nr. 24 Gregorius Dagssønn.

Terje er en sindig og vennlig sjel med solid bakkekontakt og ekte
arbeidsglede. Han har tilbrakt et langt yrkesliv som murer – et fag som på
mange måter gjenspeiler ham selv: stødig, ærlig og bygget på solide
verdier. I 2025 ble han hedret som Årets Hyggeligste Murer, en
utmerkelse som sier mye om både hans faglige integritet og menneskelige
varme.

Bak den erfarne håndverkeren møter vi et menneske med hjerte for både
dyr og natur. Travsporten ligger hans hjerte nært, og engasjementet der
vitner om tålmodighet, omsorg og lagånd – egenskaper som også vil berike
vårt logearbeid.

Terje beskrives av sine omgivelser som en pålitelig og omtenksom mann –
en som stiller opp, lytter og bidrar med ro og trygghet. Vi er glade for å
ha fått ham inn i vår krets, og ser frem til mange gode samtaler og
stunder sammen i broderlig ånd.

Velkommen, bror Terje – måtte du finne trivsel, fellesskap og inspirasjon i
vårt lag.

ES- ref.

Vår nye bror – Terje Norheim
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Logemøter – kort fortalt

Logemøte 11. september 2025 - 3+ Galla

Høstterminens første loge møte ble åpnet i
troskapsgraden der OM Erland Henrichsen ønsket
brødrene velkommen. Kveldens høydepunkt var
tildelingen av «Den Høye Sannhets Grad» til bror
Jørn Christian Endresen.
Eks Storrepr. Terje Pedersen hilste fra Eks
Storrepr. Jan Furumo som har gjennomgått en
ryggoperasjon som har vært vellykket. Bror Bjarne
Simonsen informerte om det meget hyggelige
seniortreffet vi hadde i hans deilige hage der det
var 15 brødre til stede, og han hilste fra dem alle.
Logen ble lukket i Troskapsgraden for så å bli
åpnet i «Den Høye Sannhets Grad» for tildeling av
denne grad til bror Jørn Christian Endresen. Det
var en minnerik og flott seremoni.
Ettermøtet ble fint ledet av UM Øystein
Aarrestad. OM Erland Henrichsen holdt en fin tale til vår nye bror av «Den
Høye Sannhets Grad».
Logen ble lukket kl. 20.31. Det var 21 brødre til stede.

Logemøte 25. september 2025 - 0 E1 Galla - Installasjon

OM Erland Henrichsen
åpnet møtet og ønsket
alle velkommen til
installasjon av nytt
Embetskollegium,
valgte og utnevnte
brødre til vår loge.
DSS Geir Hole og hans
Storembedsmenn
foretok installasjonen,
godt ledet av Fung.
Stormarshall Knut
Varnes. Deretter
overtok OM Øystein
Aarrestad og foretok
installasjon av
utnevnte embedsmenn,
og UM Per Kåre Sætre installerte sine utnevnte embedsmenn. Det er fire
brødre som vil bli installert på et senere tidspunkt.
Til slutt takket DSS Geir Hole Eks Storrepr. Arne Kleiv som gikk av som
Storrepresentant, og Eks OM Knut Haugen ble installert som ny Storrepresen-
tant for vår loge.
Ettermøtet ble godt ledet av vår nye UM Per Kåre Sætre. Eks OM Erland
Henrichsen takket det avgåtte Embedskollegiet for godt samarbeid, samt tiden
som OM. OM Øystein Aarrestad så frem til å kunne lede logen fremover og så
frem til godt samarbeid mellom brødrene. Storrepr. Knut Haugen takket for
tillitten som valgt Storrepresentant og takket for maten med en liten historie.
Brodermåltidet ble avsluttet som vanlig med sangen «Alltid Freidig».
Logen ble lukket kl. 20.36. Det var 25 egne brødre og 2 besøkende til stede.



GREGORIUSSide 16

Logemøte 09. oktober 2025 - 2+

Logen ble åpnet av OM Øystein Aarrestad, og han ønsket egne brødre og brødre
fra Loge nr. 47 Grenmar og Loge nr. 145 Høgenhei hjertelig velkommen til kveldens
møte. Møteprogrammet var gjenopptagelse, innsettelse av ny sekretær, samt
innsettelse av utnevnte brødre.

OM refererte til ny
søknad til vår loge. Hans
navn er Terje Norheim,
som vil bli installert på
møtet den 23.10. 2025.
Bror Arve Boger ble
gjenopptatt i vår loge.
DSS Geir Hole og Fung.
Storsekretær Knut
Haugen foretok
innstallering av vår nye
sekretær Jørn Christian
Endresen på en fin måte.

Deretter foretok OM og fung. UM installasjon av utnevnte
brødre.

Bror Bjarne Simonsen hilste fra bror Are Haugen og fra logene
Høgenhei og Grenmar som han hadde besøkt.
Logen ble lukket i «Troskapsgraden» for så å bli gjenopptatt i
«Den Edle Kjærlighets Grad». Bror Roar Skilbred ble
forfremmet til «Den Edle Kjærlighets Grad» på verdig og fin
måte.

Ettermøtet ble ledet
av fung. UM Jan
Furumo på en rolig og
fin måte med egen
tale om temaet
rundt «Den Edle
Kjærlighets Grad».
OM holdt en meget
fin tale til bror Roar
Skilbred og til vår
nye Sekr. Jørn
Christian Endresen.
UM Bjørn Egil
Nygaard fra loge
Høgenhei takket for
maten.

Det var 27 egne brødre og 12 besøkende til stede.



Logemøte 23. oktober 2025 - 0+ Galla

Logen ble åpnet i Troskapsgraden av OM Øystein Aarrestad som ønsket egne
brødre og Eks Storrepr. Tormod Knutsen fra loge nr. 17. Dag hjertelig
velkommen til kveldens logemøte.

Høydepunktet i kveldens møte var innvielse av bror Terje Norheim.
Innvielsesseremonien ble høytidelig og godt gjennomført med hjelp fra CM Jan
Erik Grennes fra loge nr. 57 Fidelitas, som hjalp oss på grunn av sykdom. Eks
Storrepr. Jan Furumo som «Samfundets Eldste» ble gjennomført på en fin og
verdig måte. Det ble hilst fra brødre som ikke kunne komme til dette møte.

Ettermøtet ble godt ledet av UM Per
Kåre Sætre. OM Øystein Aarrestad
holdt en meget fin tale til vår nye bror
og ser frem til å se han på de kommende
logemøter. Fadder, bror Steinar Herlog
Jørgensen, takket for tilliten som
fadder og så frem til mange hyggelige
logekvelder med vår nye bror. Bror
Terje Norheim så frem til å bli kjent
med alle brødrene. Logesangen vår ble
sunget med full kraft denne kvelden.
Bror Rolf Arne Gundersen takket for
maten med en god historie.

Det var 25 egne og 2 besøkende brødre til stede.
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Logemøte 27. november 2025 - 1+

OM Øystein Aarrestad ønsket alle brødrene velkommen til kveldens logemøte og
så frem til gradspassering til «Den Gode Vennskaps Grad» for brødrene Peter
Mård og Trond Jacobsen. OM ønsket DSS Geir Hole og en bror fra loge nr. 57
Fidelitas hjertelig velkommen. OM leste så opp de forskjellige utnevnte
Nevndene og ba om at de konstituerte seg frem til neste logemøte. Fra Fung.
Eks OM Erland Henrichsen har OM mottatt to nye søkere til vår loge.

Gradspasseringen til DGV ble
gjennomført på en verdig og god
måte.

Ettermøtet ble godt ledet av UM
Per Kåre Sætre. Eks Storrepr. Arne
Kleiv holdt en fin tale over
vennskapets store verdi.

Bror Eks OM Arve Boger takket for
maten med en god historie.

Brodermåltidet ble avsluttet med
«Alltid Freidig».

Det var 31 brødre fra vår loge og 2 gjestende brødre til stede.
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Statlige:

I Norge har vi to aktive statlige ordener i dag:

1. St. Olavs Ordenen (innstiftet i 1847 av kong Oscar I) – tildeles for
fremragende fortjenester for Norge og menneskeenheten.

2. Den Kongelige Norske Fortjenstorden (innstiftet i 1985 av kong Olav V) –
tildeles for særlig fortjenstfullt virke til fremme av norske interesser i
utlandet, eller til utlendinger som har gjort en innsats for Norge.

I tillegg finnes Den Kongelige Sanct Olavs Orden sitt ridderkors som bæres på
ulike trinn (storkors, kommandør m. stjerne, kommandør, ridder av 1.ste klasse,
ridder).

Historisk har vi hatt flere, blant annet Den Norske Løveordenen (1693-1721),
avviklet) og Nordstjerneordenen (svensk, men delt ut i unionstiden).

Loge-/ordenssamfunn med ritualer og særskilte medlemsbetingelser:

1. Odd Fellow / Rebekka Ordenen
- selvstendig norsk gren av IOOF (pr. 01.01.23: 19 288 medlemmer fordelt på
153 Odd Fellow loger og 128 Rebekka loger).

1. Den Norske Frimurerordenen
- Masonic Grand Lodge i Norge (ca. 14 500 medlemmer fordelt på flere titalls
loger).

1. Maria Ordenen
- lukket, kvinneorientert orden med et kristent/etisk grunnlag (ca. 6 350
medlemmer fordelt på 42 norske loger).

1. Tempelridder Ordenen
- moderne tempelridder-/templarorden aktiv i Norge (det finnes flere omtrent
20 templer i Norge fordelt på litt i underkant av 1 000 medlemmer).

� NB! Tallene kommer fra offentlige nettsider og Wikipedia.

Mindre / obskure ordener i Norge (utvalg):

1. Riddere av Det Hvite Kors Ordenen
- en nordisk ridderorden med mange norske «St. Olav»-loger.

1. Den militære/hospitaller Ordenen (St. Lazarus Ordenen)
- en internasjonal jurisdiksjon og spor av et norsk «storpriorat».

1. Den Norske Druidordenen
- en mindre norsk druidisk orden med egne «loger» og medlemsblad («Barden»).

Andre relevante grupper å vite om:

� Religiøse ordenssamfunn
- eksempelvis katolske søster-/brorskap er også «ordener», men ligger i en
annen kategori enn de fraternal/rituelle logene.

� Statlige/chivalriske ordener
- eksempelvis kongelige ordener (nevnt innledningsvis).

� Til slutt skal det også bemerkes at det finnes også andre mindre nasjonale og
internasjonale eller lokale ordensgrupper (lokale brorskap, religiøse ordener,
historiske ordener) som ikke alltid kaller seg «Odd Fellow-type», men som
opptrer som ordener. Disse er utelatt med tanke på klarhet.

JF – ref.

Ordener i Norge



«NOFA Vestfold og Telemark» inviterte søstre og brødre m/ ledsagere i de to
fylkene til et nytt seminar 01. november i Ordenslokalene i Porsgrunn.

Som foredragsholder hadde man engasjert Arkivformidler Ulla Nachtstern ved
Vestfoldmuseene med tema: «Jeg er en som var her». Hun har lang erfaring med å
bruke historiske kilder til å skape refleksjon rundt vanskelige temaer. Hun bruker
arkivmateriale for å snakke om vanskelige temaer, fremme kritisk tenkning og gi
innsikt i hvordan vår fortid fortsatt former holdninger og handlinger i dag. Dette
gjorde hun på en utmerket måte.

Videre hadde man engasjertNRKs kjente Nordenkorrespondent Joakim Reigstad
som også for tiden er stasjonert som NRK-korrespondent i Ukraina. Den pågående
krigen opptar jo oss alle! Joakim Reigstad startet med å formidle hvordan det er å
arbeide som korrespondent i det krigsherjede landet, samt hvilke kilder han kunne
dra nytte av, og hvilke personligheter han hadde blitt godt kjent med.
«Et folk i krig» kalte han sitt foredrag. Vi fikk et godt og systematisk innblikk i
hvorfor det ble krig, samt hvor ille det ser ut pr. dags dato. Det ble et engasjert og
interessant foredrag, noe samtlige deltakere likte svært så godt.

Odd Fellow-koret i Telemark kunne også denne gangen underholde oss med sanger
fra sitt brede repertoar.

Det ble servert en enkel lunch:
Karbonadesmørbrød og kaffe, og
deltaker-avgiften var satt til kr. 200,00.
Personlig har jeg lyst til å tilføye at disse
seminarene bør flere brødre delta på.
Denne gangen var vi kun to brødre fra
egen loge, og det er ytterst lite i denne
sammenhengen. Neste seminar er 07.
mars 2026 i Ordenslokalene i Sandefjord.

JF – ref.

NOFA-seminar
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Joakim Reigstad sammen med Bjarne Simonsen

Etisk post
Vi vet alle sammen at vi lever i en meget turbulent tid. Min bekymring i så måte
deler jeg sikkert med mange andre idet jeg spør meg selv mer enn en gang om
hvordan demokratiet vårt nå kan bevare sin styringskraft og unngå polarisering. Jeg
skal ikke begi meg inn på politikkens spesifikke område da vi alle er klare på hvilke
motsetninger som foregår i land vi ønsker å sammenlikne oss med, samtidig som vi i
logesammenheng får streng beskjed om at «Så lenge logen er åpen er enhver tale
om politikk, sektvesen eller annet her upassende emne forbudt«.

Derimot kan det være interessant å reflektere over hva en etisk fremstilling av
begrepet liberalt demokrati er. Etisk sett forener det liberale demokratiet to
grunnverdier – fellesskapets rett til selvstyre og individets rett til frihet og
beskyttelse. Det bygger på tanken om at alle mennesker har samme moralske verdi,
og at politiske beslutninger derfor må være både rettferdige og inkluderende.
Samtidig søker det å hindre at flertallet kan undertrykke minoriteter, ved å
garantere rettigheter som ikke kan overkjøres. Dermed blir liberalt demokrati ikke
bare en styringsform, men et normativt ideal som forplikter samfunn til å
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respektere menneskets autonomi, ivareta rettssikkerhet og fremme et rettferdig
samliv mellom frie og likeverdige borgere.

En etisk fremstilling av begrepet liberalt demokrati innebærer å belyse – ikke bare
hva det er i politisk-institusjonell forstand, men også hvilke moralske prinsipper
som ligger til grunn, og hvilke etiske spenninger som følger med. Noen sentrale
perspektiver er i så måte:

A. Grunnprinsipper
� Frihet: Det liberale demokratiet bygger på respekt for individets
rettigheter – tanke-, ytrings-, religions- og organisasjonsfrihet. Etisk
sett hviler dette på ideen om menneskets iboende verdighet og rett til
selvbestemmelse.

� Likhet: Demokratiske prosesser skal sikre politisk likhet – hver borger
har èn stemme og samme formelle mulighet til å delta i det politiske
fellesskapet. Dette uttrykker etisk ideal om rettferdighet og
undertrykkelse.

� Rettssikkerhet: Lover og rettigheter beskytter individet mot
maktmisbruk. Dette er etisk fundert i prinsippet om at makt må
begrenses for å unngå undertrykkelse.

A. Etiske styrker
� Autonomi: Borgerne får selv delta i beslutninger som former deres liv, i
tråd med «Kant-inspirert» tanke om å være selvlovgivende.

� Mangfold og toleranse: Systemet tilrettelegger for pluralisme, og etisk
sett verdsettes forskjellighet som en styrke i stedet for en trussel.

� Ansvarlighet: Demokratiske institusjoner sikrer at makthavere kan stilles
til ansvar. Etisk sett er dette forankret i rettferdighet og åpenhet.

A. Etiske utfordringer og spenninger
� Flertallsstyre vs. minoritetsrettigheter: Etisk spørsmål om hvor langt
flertallet bør kunne gå hvis det krenker grunnleggende rettigheter for
mindretall.

� Frihet vs. likhet: Liberale demokratier vektlegger frihet, men
ubegrenset frihet kan føre til ulikhet – et etisk dilemma som krever
balanse mellom rettferdig fordeling og individuell frihet.

� Formell vs. reell likhet: Selv om alle har stemmerett, kan økonomiske og
sosiale forskjeller begrense reell politisk innflytelse. Etisk sett reises
spørsmål om demokratiet virkelig er rettferdig.

� Populisme og desinformasjon: Når den demokratiske prosessen utnyttes
gjennom manipulasjon, oppstår en etisk konflikt mellom ytringsfrihet og
sannhetssøken.

�

A. Normativ dimensjon
Liberalt demokrati er ikke bare en beskrivelse av et styresett, men et
normativt ideal:
� Det utrykker et moralsk forpliktende rammeverk der staten ikke bare
forvalter makt, men skal beskytte individets rettigheter og fremme
rettferdig sameksistens.

� Det inviterer til en kontinuerlig etisk dialog om hvordan prinsippene best
kan virkeliggjøres i møte med nye utfordringer (eksempelvis teknologi,
klima, global ulikhet).

.

JF – ref



Kandidat til Veteranjuvel i 2026:
Øystein Aarrestad 25 år
Olav Barstad 60 år
Yngvar Olsen 40 år
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Brødre med «runde år» i løpet av 2026:

11.02. Espen Spange 60 år
28.02. Finn Ivar Hagen 80 år
20.03. Leif B. Kjærbo Larsen 85 år
14.04. Bjørn Valle 70 år
15.04. Arne Kleiv 80 år
13.05. Per Kåre Sætre 65 år
23.07. Terje Pedersen 80 år
11.08. Jan Eivind Kaalstad 80 år

Vi gratulerer

Vi har fått melding om at
Jan Kateraas Alfsen
har forlatt oss.

Vi lyser fred over hans minne.

Eks OM Jan Kateraas Alfsen døde
den 27.11. 2025

73 år gammel
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Støtt våre annonsører -
de støtter oss!

Bjørn Valles
Ventilasjonsservice
Åmotbakken 39, 3911 Porsgrunn
Telefon: 908 62 805

ADRESSE
Rektor Ørns Gate 16

3717 Skien

TELEFON
35 52 49 00

E-POST
post@skienbeg.no

WWW
skienbeg.no

DØRAUTOMATIKKAS

Tlf: 35 52 13 37

DØRAUTOMATIKKAS



Tormod Knutssons gate befinner seg på
Brekke. Det er en smal gatestubb på ca. 250
meter, og den snor seg via Collettsgate –
Michelsensgate Nord og Grensegata før den
ender ned i Øvregate.

Men hvem var denne
Tormod? Jo, hans fulle navn
varTormod Knutsson Borge-
gjordet, født 08. februar
1799 på Hosleberg i Or-
dalsgrenda i Brunkeberg.
Han var visedikter, for-
fatter, ordfører og stor-
tingsmann. Flere av bygde-
målsvisene og dikta til han
Tormod var forfatta på
dansk-norsk skrift som

bestod av «dei beste erosatiriske stevleikar
so uvyrne, at dei ikkje godt kunne komme på
prent». Samlinga «Blandende Rimerier» som
ble publisert i Skien i 1846 er det eneste
verk som ble trykket. Denne samlinga
inneholdt både drikkeviser, sørgedikt,
hyllingsdikt og religiøst-moralske dikt.

Tormod var først nevnt som «Lodbruger og
national soldat» i folketellinga i 1801. I
barneåra gjorde han tjeneste som gjeter og
senere som arbeidskar i bygda. Tormod
leste hos presten og dikteren Jens Zetlitz
og ble konfirmert i 1813. Zetlitz ble fort
klar over Tormods evner og sendte han til
prosten i Seljord som drev et lokalt
lærerseminar. Han ble så lærer i
Ardalsgrendi i Brunkeberg fram til 1825. 28
år gammel ble Tormod tilsatt som
«skrivekar» hos futen i Kviteseid og senere

som kontorist hos sorenskriveren i Vest
Telemark. I 1841 kjøpte han gården
Borgejordet som han rydda og dyrka livet
ut.
Tormod giftet seg med Anne, og de fikk syv
barn. Den politiske karrieren startet i 1844
da han ble ordfører og senere tingmann fra
Bratsberg Amt i årene 1845 – 1857. Han
sluttet seg til bondeopposisjonen og ble
medlem av Lagtinget. Det medførte at han
også ble medlem av Riksretten i 1845.

Tormod var skal ha vært temmelig tørst og
hard på flaska. Når motstandere ville ha
gjennom en sak der Tormod var imot, ja da
ble han bydd på brennevin – og dermed ble
karen fra Kviteseid borte fra salen. En gang
kom han påseilet inn i tingsalen og fant ikke
plassen sin. Da sa en representant – «finner
de ikke plassen din?» Da svarte Tormod –
«her er det flere naut enn båser». Men da
noen prøvde å plassere han i
presidentstolen, svarte Tormod slagferdig:
«Nei, her skulle det nok sitte en større stut
en meg!»

Tormod Knutsson Borgegjordet var frykta
for sin kvasse tunge og sitt retoriske språk.
Han kunne være både vilter, skarp og
analytisk, men også humoristisk, melankolsk
eller grublende. I 1937 ble det reist byste
over Tormod på stedet der den første
«Kviteseid Bank» lå - en bank som han sjøl
var med på å etablere. Tormod levde sitt liv
på Borgegjordet helt til sin død den 12.
september 1868. Det var en underlig og
fargerik mann som gikk bort denne dagen.

TP – ref.

Tormod Knutssons gate


